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Ata da Terceira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha, em vinte 
e três de fevereiro de dois mil e vinte dois. Abertura: Aos vinte e três dias do mês de fevereiro do 
ano de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas e trinta minutos, nas dependências da Câmara 
Municipal de Vereadores, com endereço na Avenida Lauro Billig de Castilhos, nº 410, realizou-
se a Terceira Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e um, da Sétima Legislatura, sob a 
Presidência do Vereador Dieison Neu (PDT). O Presidente, em nome de Deus, declarou abertos 
os trabalhos da Terceira Sessão Ordinária de dois mil e vinte e dois. Cumprimentando os 
Vereadores, Servidoras, Assessor Jurídico Lucian Tony Kersting e Elion Silva. Em seguida, 
convidou o Vereador Deoclécio Ravanello para leitura do texto bíblico e aos demais 
permanecerem em pé. Solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento da senhora Zilda Maria 
Ferreira Correa. Em seguida, havendo quórum suficiente, o Presidente colocou em discussão a 
Ata da Sessão Ordinária anterior. Não havendo manifestações, colocou em votação sendo 
aprovada por unanimidade. Expediente: O Presidente solicitou a leitura das correspondências 
recebidas: Oficio n° 07, de 18 de fevereiro de 2022, o Sindicato dos Trabalhadores Agricultores 
Familiares de Estrela Velha – RS, junto com a Federação dos Trabalhadores na Agricultura no 
Rio Grande do Sul – FETAG-RS, vem por meio deste agradecer à Câmara de Vereadores de 
Estrela Velha pelo apoio a Moção e Participação no 10° Grito de Alerta, realizado em IJUI no dia 
16 de fevereiro de 2022. Leitura das correspondências do Executivo: Ofício n° 045/2022 - GP, 
de 18 de fevereiro de 2022, que vem por meio deste responder a Indicação n° 01, de 11 de 
fevereiro de 2022, que solicitava retorno da linha de ônibus para o transporte de passageiros no 
municipio. Na oportunidade foi informado que não seria possível retornar com o serviço de 
transporte. Oficio n° 046/2022 – GP, de 23 de fevereiro de 2022, de autoria do Poder Executivo 
Municipal, onde vem por meio deste encaminhar os Projetos de Leis n°s 1.448, 1.449 e 1.450. 
Pauta Legislativa: Projeto de Lei n° 1.448, 23 de fevereiro de 2022, de autoria do Poder Executivo 
Municipal, que “Autoriza a abertura de crédito especial no montante de vinte e quatro mil e cento 
e oitenta e oito reais e cinquenta e oito centavos”. Projeto de Lei n° 1.449, 23 de fevereiro de 
2022, de autoria do Poder Executivo Municipal, que “Autoriza a abertura de crédito especial no 
montante de setenta mil reais”. Projeto de Lei n° 1.450, 23 de fevereiro de 2022, de autoria do 
Poder Executivo Municipal, “Autoriza a abertura de crédito especial no montante de cento e trinta 
e cinco mil reais”. Informo que os Projetos de Leis n°s 1.448, 1.449 e 1.450 ficarão baixados nas 
comissões. Pequeno Expediente e Grande Expediente não constaram Vereadores inscritos. 
Ordem do dia: Coloco em discussão: Projeto de Lei n° 1.446, de 11 de fevereiro de 2022, de 
autoria do Poder Executivo Municipal, que “Autoriza a abertura de crédito especial no montante 
de trinta e oito mil, setecentos e oitenta e sete reais e vinte e oito centavos”. Parecer ds 
Comissões: Parecer da Comissão da Constituição, Justiça e Redação, Parecer da Comissão 
Geral e Parecer Jurídico são favoráveis à tramitação do Projeto. Em discussão: O vereador 
Jardel mostrou-se favorável a implantação do projeto Chamar 192 e o qual precisa dessa 
abertura de crédito especial, recursos estes que já foram recebidos no ano de 2021, onde 
saliento que este projeto já passou por esta casa e foi aprovado também no ano de 2021, e 
também lendo na justificativa percebi que o período de implantação é até o mês de março, 
estamos votando novamente, mas esse projeto já poderia ter sido implantado no ano de 2021, 
ou seja, estão reaproveitando o recurso de 2021, como sabemos que esse Projeto CHAMAR 
192, é novo e leva tempo para adequações, é um projeto de atendimento a urgência  e 
emergência para municípios de pequeno porte, que ainda não tem cobertura do SAMU, sendo 
importante, pois hoje o municipio tem o plantão, com motoristas e técnica em enfermagem de 
prontidão para urgências e emergências, quando solicitado o Chamar 192 para remoção de 
pacientes, agradeceu. O vereador Dieison também salientou ser favorável ao projeto, lembrando 
ainda que esse mesmo projeto já passou nesta casa legislativa no ano de 2021, sendo importante 
para o municipio ter uma equipe de plantão com motorista e técnica em enfermagem, e com esse 
Chamar 192 quando solicitado, será visto qual a necessidade de urgência e então será chamado 
a equipe de plantão do municipio, agradeceu. O vereador Jackson também é favorável ao 
projeto, salientando que esse projeto Chamar 192, é diferente do que as pessoas estavam 
acostumadas, onde ligavam diretamente para o motorista de plantão, agora com o 192 será feita 
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uma triagem, verificando qual a urgência ou emergência e então será redicionado e acionado a 
equipe de plantão do municipio para então fazer o atendimento, agradeceu. Não havendo mais 
manisfestações coloco em votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão e 
vereadores contrários se manisfestem. Coloco em discussão o Projeto de Lei n° 1.447, de 11 de 
fevereiro de 2022, de autoria do Poder Executivo Municipal que “Autoriza a abertura de crédito 
especial no montante de oitocentos mil reais”. Parecer ds Comissões: Parecer da Comissão da 
Constituição, Justiça e Redação, Parecer da Comissão Geral e Parecer Jurídico são favoráveis 
à tramitação do Projeto. Em discussão: O vereador Jackson diz ser favorável ao projeto, 
salientando que esse recurso é do Pavimenta RS, e que na semana que foram contemplados os 
municípios, nosso municipio estava em Porto Alegre, estando entre os 7 primeiros municípios a 
assinarem o termo de adesão, e esse recurso é destinado para pavimentação de ruas, ou seja, 
trará melhorias para nosso municipio, onde poderemos dar continuidade a pavimentação da 
Avenida Lauro Billig de Castilhos até a Vila Zaloar, agradecemos ao estado pela destinação 
desse recurso, lembrando claro que o municipio também irá dar uma contrapartida no valor de 
R$ 200 mil reais, agradeceu. O vereador Carlos também é a favor do projeto, salientado a 
importância das melhorias de uma pavimentação para nosso municipio, agradeceu. Não 
havendo mais manisfestações coloco em votação. Vereadores favoráveis permaneçam como 
estão e vereadores contrários se manisfestem. Encerrada a ordem do dia passou-se as 
Explicações Pessoais: Passo a palavra ao vereador Ezequiel para fazer uso da tribuna: O 
vereador Ezequiel fez uso da tribuna para fazer um breve relato de sua viagem a Brasília nos 
dias 14 a 17 de fevereiro de 2022, onde esteve cumprindo agenda junto ao prefeito municipal 
Alex. Na oportunidade visitaram os gabinetes dos deputados federais, senadores e os ministérios 
para protocolar ofícios solicitando recursos para nosso municipio. Também estiveram no 
Ministério do Desenvolvimento Regional pleiteando recursos e tratando de assuntos referentes 
a estiagem que estamos enfrentando. Aproveitaram ainda para visitar a Secretaria Nacional de 
Defesa Civil para a liberação de recurso para a seca e quais procedimentos a serem realizados 
pelo municipio. Já no FNDE trataram da liberação de recursos para a EMEI Vó Alzira Nunes e 
para a Escola 25 de Julho da localidade de São Marcos. Também visitaram os senadores Luís 
Carlos Heinze e Lasier Martins, além dos deputados Osmar Terra, Marcio Biolchi, Giovani Feltes, 
Heitor Schuch, Covatti, Pedro Westfalen, Alceu Moreira, Marlon Santos, onde solicitaram 
recursos financeiros para custeio na área da Saúde e também uma plantadeira de inverno para 
atender os produtores de nosso municipio, agradeceu. Encerramento, a próxima Sessão 
Ordinária será realizada no dia quatorze de março de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas e 
trinta minutos. Nada mais havendo, em nome de Deus, o Presidente encerrou a Terceira Sessão 
Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores do ano de dois mil e vinte e dois.   
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